
ACTA No 1595
SESION ORDINARIA DEL CONCEJO MUNiC:PAL DE CEVALLOS DEL
CUATRO DE ABR:L DEL ANO DOS MIL DiEC!NUEVE
En la ciudad de Ceva‖ os,Provincia de Tungurahua,a04 de Abril delano 2019,
siendo las 15H12 el Ab Mauricio Miranda, Alcalde del cant6n Ceva‖ os, da la
bienvenida a los asistentes y so‖cita se constate el qu6rum regiamentario,
estando presente los siguientes senores cOncelales:Ab Mano Aguilar,Sr Marco
caceres, Eco Rodrigo Onate, srta Daniela Santacruz, Eco Viviana Urrutia,con
la presencia del Ab Alvaro Vera, Procurador Slndico: Dr Hernう n Paredes,
Director Financiero e lng Eduardo Bayas, Director de Obras P6blicas, balo la
presidencia del Ab Mauriclo Miranda, Aicalde del cant6n Ceva‖ os y la Dra
Ver6nica Ramirez Barrera, Secretaria,quien suscribe y certiflca!a presente, con
el sigulente ORDEN DEL DiA: 1-Aprobaci6n del Acta No 1594 de la Sesi6n
Ordinaria de Concelo de fecha  29 de Marzo de1 2019 2‐  Conocinliento y
resoluci6n de la reestructuraci6n del fraccionamiento aprobado mediante
ResoluciOn Administrativa 025-A― FR―GADMCC-2015 de fecha 25 de Noviembre
de1 2015 y dei fraccionamiento solicitado porlos seう ores Luis Navarrete Sanchez
y Rebeca Sorla Valencia dellote de terreno ubicado en el sector de Reina del

TransltO del cant6n Ceva‖ os Senor Alcaldei CompanerOs cOncelales esta a
oonsideraci6n el orden del dia Senor COnceial Abooado Mario Aouilari Que se
apruebe senOr Alcalde Senora cOnceiala Economista Viviana Urrutial De mi parte
que se apruebe RESOLUCiON 066‐ 2019 Ei Conceio Municipa: por

食冨 滉 鳥 υ露 輩 脚 窯 。嶋 馬 E響 :詭i謂。寓D認 出鷺 どど晰 臨
DE FECHA 29 DE MARZO DEL 2019.‐ Senor Alcaldei CompanerOs cOncelales
entiendo que el acta fue enviada con ta debida anticipaci6n si alguien qulere
hacer alguna recomendaci6n que por favor se pronuncie  Senor cOnceia!
Abocado Mario Aouilari Seior Aicalde la semana anterior yo no estuve presente

asi que saivo mi voto SenOr Alcalde: Gracias Senora cOnceiaia Economista
Viviana Urrutia De mi parte que se apruebe senor AIcalde Senorla cOnceiala
Daniela Santacruz:Que se apruebe Senor Concelal Economista Rodrloo Onate:
Que se apruebe SenOr Alcaldei Salvo mi voto RESOLUC:ON 067.2019 E:

口璧o国工Q_導ュ_」と_旦堅塾αL SEGUNDO NUMERAL―  CONOCIMiENTO Y
RESOLUCiON DE LA REESTRUCTURACiON DEL FRACCiONAM:ENTO
APROBADO  MEDiANTE  RESOLUCION  ADM!NISTRAT:VA  025‐ A‐FR‐
GADMCC‐2015 DE FECHA  25 DE NOV:EMBRE DEL 2015 Y DEL
FRACCIONAMIENTO SOLiCiTADO POR LOS SENORES LU:S NAVARRETE
SANCHEZ Y REBECA SORIA VALENC:A DEL LOTE DE TERRENO UBICADO
EN EL SECTOR DE REiNA DEL TRANS:TO DEL CANTON CEVALLOS.Se da
!ectura dellnforme de la ComisiOn de Planincacion,cuya imagen esla s:guiente
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hay o nO aceptaci6n de esta propuesta como miembro de la cOmisi6n de
Planincaci6n me gustaria de que el Departamento Juridico nos d6 una explicaci6n

mas amp‖ a de este tema y un pocO mas deta‖ ada sObre estos dOs procesos a!a
par ya que se est6 subsanando dOs propuestas a!mismo tiempO y desde luego
sugiriendo de que se disponga que sea incorporada esta nueva via planincada aI
plan vial,para ahf si hay a196n tipo de aceptaci6n se proceda a dariectura de ia

prOpuesta de reso!uci6n del Concelo cartOnal para la soluci6n de este tramite

senOr PrOcurador Sindico Abogado AivarO ∨era: Senor Alcaide, senOres
Concelales,senores Funcionarios de la Municipalidad,debO manifestar que este
tramite que actualmente se est6 poniendo a conocinliento se encuentra en esta
Municipalidad  con  variOs  antecedentes  desde  hace  dos  anos  atras
aproximadamente,sin embargo es sino hasta hoy que se ha podidO∞ nsolidar la
tota‖dad de la documentaci6n que sea requerido, los informes y todO el acervo
documental que ustedes mantienen en pOsesiOn en este mOmento para poder
‖egar a estas conclusiones, el senor Navarrete es propletario de un lote de
tereno mas o menOs de estas caracteristicas, se encuentra fraccionado
fOr20Samente por una via p6blica en ei sector de Reina del Trtinsito,hace algunos

anOs atras este senor Navarrete vendi6 este lote de terreno a una senora de
ape‖ ido Merino y esta senora de ape‖ ido Merino a su vez fracciono este lote de
terreno delando una vra e hizo cuatro lotes, ∞ mo consecuencia de este
fraccionamiento se deJ6 sin acceso a una via publica a esta parte del lote y

obviamente esta otra parte se encontraba fraccionada fbrzosamente,sin embargo
existe de hecho Otra via aperturada Ei senor Navarrete se ve en la obligaci6n de

caracter particular de fraccionar este lote que se encuentra aca atras,sin embargo

de acuerdo con ia normativa que tiene e! Municipio no pudO ser fraccionado
pOrque no tenia acceso de una via p`blica de caracter regular y formal pOr ning6n

sentido, en una de sus primeras prOpuestas e:Sr Navarrete queria afectarse el
mismo mediante una via que conducFa de esta manera y como ustedes pueden
ver se estaba tratando de efectuar una desorganizaci6n en eltema vial dei sector

de Reina del TransitO, entonces la Municipalidad con buen criterio decide
incorporar al plan vial una via en este sector, s6!o una planincaci6n y soncita a

este Concelo que se reestructure el fraccionanniento de lote de la seiora Merino
para cambiaria ubicaci6n de la vFa,ya no dellado derecho s:no dellado:zquierdO

con lo cual borramos esta via y le incorporamos de este lado y se hace una soia
via,si se llegase aprobar la reestructuraci6n del lote de los senores Merino y se

incorpOra ia via de este lado se estaria solucionando un problema de acceso vial

a los iotes dei Sr Navarrete, al lote de la senora Merlno que actuairnente se
encuentran vendidos a los huoS de la senora y a OtrOs 10tes que se encuentran

oon posibies fraccionamientos de mismo ladO, se encuentran catastrados∞ mo
fraccionados pero ninguno de estos cuentan como via p6blical entonces como
ustedes pueden ver la propuesta realmente es bastante simple, cambiar ia
ubicaci6n de la vfa p6b‖ ca,consondarla a este lado y aprobar el fraccionamiento
que sOlicita el Sr Navarrete,la reestructuraci6n de los 10tes de la senora Merino y

SuS hりOS en una sola resoluci6n administralva Senor Alcaldel Arqulecto me
irnagino que usted fue parte de esta cOmisi6ni nos puede ayudar senOr」 efe de
Planlfcaci6n.Aro Josё Ramos:AqurtenemOs nOsOtЮ s una proyecci6n de una
via,la propuesta es muy buena porque liegarramOs a establecer este manzanero

7 7



porque esto esta dentro de la Ordenanza, la propuesta es buena, tambi6n

se prOyect6!as dos ca‖ es pOrque estOs
on unOs terrenos bastante grandes,son
nosOtros la proyecci6n de una via,
s a establecer manzaneros en este

ese sectOr de Reina del TransitO nOsOt
representa oreas muy extensas que
momentO se qulere dar soluci6n a esta

en todO caso para ni t6cnicamente

量置量豊龍R::,ittrt♂糧
Alca!de: Estamos cambiando la via
abiena Aroulecto」 Os6 Ramos: Esta
entonces nosotros queremos a trav6s
puedan fraccionar y a su vez tambi6n io

entrada y
n vial,cOn

mbi6n ahi
crean las

8:U首誓」IりlC:]°」81¶
g:群 l:‖
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tenfamos este gran espado de
dando este ratO las divisiones senOr
tambiёn otro aspectO que al momento no se encuentran reaHzadOs cerramientos
de concreto y sOiO estan puestos estacas para fracciOnar y es ahora cuandO se
tiene que arreglar este tipo de situaciO

oonstruya nO vamos a pOder hacer tan
terrenos tOdavia  senOr AIcalde  Yo
solucionam
venir una
senores Ar

器摺電露1ぎ」艦y:,嶋繹
11胞
悧pOSe.。nadOヽ enton∞ s cuando se do

esta situaci6n e‖ os estuvieron ntrario a e‖ Os ies
locaria hacer una ca‖ e interna ye‖o saben que
tienen que hacerias Obras de m de anchO, cOn
esta sOiuciOn entra el MunicipiO y se sOI parte del asunto
manzanero seiOr Alcalde:Yo tengo una inquietud que las vias entran a trav6s de

una ordenanza y nosOtros a trav6s de una resOluciOn queremos cambiar ia via
Arouにedo JosO Ramog Yo b que dech es que esto sein∞ rpOra J ttan輌 Jyd
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plan vial entra con ordenanza, porque si vamos a decir directamente que esto se

incorpOre es una reforma a la ordenanza para mi entender Seう
o「 Procurador

Sindico: Lo que pasa senor A!calde el asunto esta fundamentado en las
disposiciones del cooTAD que ie permle al Concelo Municipal realizar las
reestructuraciones no mediante ordenanza si no mediante resoluci6n y en el

mismo cooTAD estabiece que mediante una resoluci6n el prOpietarlo o el
fraccionador esta en la obligaci6n de delar habilitadas ias vias, nos estamos

fundamentando en ei CooTAD elecutando mediante una reso!uci6n
administrativa dei cOncelo, no estamos creando una via que al Municip10 se le
ocurri6 sino que ha sido p!anteado directamente por!Os fraccionadores Senor

Senor Aicalde si me permite buenas tardes
El analisis es un pOco extenso lo que usted acaba de decir es que las vias son

b可。Ordenanza,en eso estamos claros, esa es una via que no existe,nosotros la
estamos planteandO∞ mo cOmisiOn que se la planinque para tener un tratado
manzanero en todo ei sector, pero sin embargo yo voy a dar lectura de una
partecita que ley6 1a Doctora dlcei el senor」 efe de Planincaci6n mediante olcio
No 003 JPM-19 de fecha Ceva‖os  5 de Enero 2019 indica que se ha dado
cumplimiento a la resoluci6n administrajva N`mero o9-2018-VA GAD Municipal
del canton ceva‖ os de fecha 15 de」 u1lo de1 2018 de:Alcalde Cantonal y que la
via propuesta consta en el plan vlal de Ceva‖ os,Io que yo entiendo y que la via
propuesta∞nsta en d ttan輌 d de cevJbs Senor」 efe de Planttcad6n Arq
」os6 Ramosi Supongo que debe presid「 conste SenOr cOnceial Economista
Rodrloo Oiatei Consta dice,si alguien me ayuda en elimpreso,quedemos claros
en e!asunto porque verう aquF senor Alcalde eltema es que dice la Ordenanza
que en todo fraccionamientO el fraccionador tendr6 que hacer las obras de
infraestructura bう sica,al nosotros cambiarle esta via a una via publica que dice
se va hacer una vra p`blica quien hace las obras de infraestructura basica es ia

Municipalidad, ahi hay un cambio, tendrFamos que ver la legandad,  a mi me
preocupa la legalidad, que la propongamos si pero no tenemos esto aprobado

balo Ordenanzai tenemos que proponerlo, pero aqui dice∞ nsta en el plan vial,
no sё ,eso es una parte,de ahitendremOs que ir analizando a mi senor Aicalde si
me permite nosotros mismo ana‖ zamos esto, nosOtros h:cirnos en e1 2015 este
fraccionamiento con esta entrada pero estos lotes de aca que sOn del senOr
Navarete tenian un ingreso pOr aca pOrque es ia propiedad de e‖ Os,no es que no
se le de16 con vFa p6b‖ ca, tienen acceso a via p`blica, este es iote dei senor
Navarrete tambi6ni tiene acceso a via plb‖ ca porque nosotros hicimos este
trabajo, aqui se hizo una entrada y sa‖ da para dividir los 10tes y el senor
Navarrete se qued6 con la entrada y salida por esta otra via que tiene,ahora que

se pretende hacer aqu` una reestructuraci6n esta bien, que planinque ia
Municipalidad para tener una via recta y no como el senOr Navarrete tambiё n esta
bien,el problema es ia incorporaci6n de esta via a la ordenanza,eso no tenemos,
para mitendrfamos que esperar que aprObemos la Ordenanza y que dentrO de la

ordenanza se incorpore la via y ya estarFa incorporada la via dentro de la
ordenanza, porque yO plenso y no se pOrque desconozco eitema legal perO∞ n
resoluci6n no plenso,la via tendria que estar dentro de la ordenanza,no s6 si me

ayuda la parte tOcnica,o el Doctor Mario Aguilar tambien si nos puede ayudar al
respecto Senor Alcalde:Ahora de este caso se puede presentar o se va a
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hablando senoLconce:al Econom:sta_RodrttΩ  Onate: Esas no constan, aquF
estan pianteando una via p`blica,esa es ia diferencia,en ias vias internas que es

lo que sucede ahi se5orノ lヽcalde,en ias vias internas hacemos elfraccionamiento
y el propietario plantea la via,esas no estan en el plan vial,el plantea una via y

dentro de eso  tiene que hacer un tratamiento a la via,tiene que dar todos ios

servicios basicos a esa via,lo que estamos haciendO aqur es que esta entrada y
sa‖da la pasemos a ser una vFa plb‖ cal que es lo que se evita el senOr,desde mi
punto de vista se evita hacer todas ias obras de infraestructura Senor Alcalde:

Companeros de la comisi6n que opinan
Alcalde una consideraciOn,si miramos el antecedente tanto ias vias de acceso a

los cuatro primeros lotes de la senora Merino devienen de un fraccionamiento y
para los lotes que esta planteando e: senor Navarrete tambi6n deviene de un

fraccionamiento,hasta cierto punto yo cOnsideraria que no es acertado que para

la inclusi6n de una via,de un acceso que son de caracter p`blico y sirven para el

acceso a varios lotes tengan que incorpOrarse mediante una ordenanza, porque
eso signincaria que por cada fraccionamiento que se apruebe en el que se deJe
via de acceso a lotes que son de caracter p6blico seg6n iO que establece el
Articulo 417 del CC)OTA[) se tenga que hacer una Ordenanza por cada
fraccionamiento o pOr cada via que se entregue fraccionada, las dos vias que se
estan planteando en ese sector devienen de un fraccionamientO autorizado pOr el

Alcalde, la reestructuraci6n dellote puede ser practicada por Concejo y por una

cuestiOn de ahorro en ios procedimientOs de la Municipalidad no cOnsiderarra que

eso tiene que ser aprobado mediante una ordenanza si no cOn una resoluci6n,
ciaro que se ha puesto en conocimiento del Concelo un proyecto de resoluci6n
que puede ser adecuada a ias circunstancias, pero insistO esto no debe ser

aprobado mediante una ordenanza, a19o que se incluya en su momento para
ratifcar dentro de la ordenanza que se va a aprobar respecto del plan vial Se5or

A!calde: Yo lo que tengo sinceramente es recelo de lo que se est6 haciendo el

estudio que tal si por ahi no va vra,que tai silos T6cnicos dicen pOr aqui no va ia

vね es por a“ Senor Concdal E∞ nomもta Rodnoo Onatα Eso pOr una pane
senor AIcalde,a milo que me preocupa es eltema y dice claritO la ordenanza en

todo fracciOnamiento el fraccionador tendrう  que incorporar serviciOs b6sicos,
quien hace los servicios basicOs,al ser via p6blica hace la Municipalidad,si eso

fuera para 6i tendria que hacer ёi senor Alcalde Veamos c6mo est6 1a
resoluci6n Senor PЮ curador Srndic。 :En este proyecto de resoluci6n se hace
oonstar en e! articulo cuatro que es ob‖ gaci6n de los propletarios elecutar ias
obras de hfraestrudura en d hte“ Or de sus predos Senor cOncdal E∞ nomも ta
Rodng0 0iate Pero● es vb p`Ыにa Senor PrOcurador S而 i扇:Es que todas
sOn vras plblicas, si se quiere denominar que provienen de un plan vial o que
prOvienen de un fraccionamiento todas estan reguladas en e1 417 del COoTAD,

lenen ia misma categorfa Senor AicaldeI Por elemplo en esta division de la
sen。「a la via que ha detenido a este lado no se le pidiO servicios basicOs Senor

Jefe de Planttcaci6n,Aro 」osё Ramos No en esa ёpoca no contemttaban
Senor Aicalde: En ei hipot6tico caso que se apruebe e‖ os son los que deberFan
poner alumbrado Selora Conceiala Economista Viviana urrujal Es via p`bHca y

en la via publica e‖ os van a decir es via p6blica y no tengO que poner yo, el
benelcio no es s61o para mi sinO para tOdOs seno「 Alcaldei companerOs esta a
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oonslderacion parte que se d6 pOr
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cttr椒::hi雫戦鼎sbn de ttm面∽d6『電‖1拠ife糧

:評器器 穏
i糧

:::βttrtte鰤::寵1軍器譜拙∫詣i闘濯:i
acenadO O nO sObre la propuesta de in"rporaCi6n,para que sea viabie aceptada
esta propuesta, por esta ocasi6n se d6 pOr∞ nOcidO hasta que se presente el
estudio del plan vial

Clceresi Si los resu
parte igual comparto

esperemos el estudio deinitivo

Que se dё
 POrofiate. Que se d6 por conocido. REsoLUcroN 06g.2019 Lueoo del analisisaaaai,.ara-.1^. ai..^ -r

Dra Veronica Ramlre2 Barrera ″́ 二一r_
SECRETAR:A GENERAL

:os resu:tados del estudiO de:」 」an Vial._Una vez que se ha agotado el orden
dd db de b sesbn,d senor AlcJ「

夏百gttdece por b pttsen」
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